

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K Vidéken egész évre 6 K
félre 2K negyedre 1 K félre 3K negyedre 1:50
Egy lap 4 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-ter 4. szám
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Volhyniában a szövetségesek tért nyertek. Hírek az olasz harctérről. Bukovinában csend van.

Az a hatalmas erejű orosz offenzíva, amely június 4-én indult meg még nem nyert befejeződést. A 350 kilométeres front északi részén a Linsingen hadsereg frontján azonban ezt az offenzívát nem csak megállították tekinthető, de vissza vertnek is, amenyiben a haditudósítói jelentések egyértelműen megállapítják, hogy a mintegy 70 kilométeres térvészteségből 35 kilométer már vissza van foglalva s a szövetséges német-magyar és osztrák csapatok általában 35 kilométerre állanak Lucktól.

Hadseregünk centruma ellen, ahol magyar-osztrák hadakon kívül Bothmer bajor tábornok hadserege áll a nagy erejű orosz támadások kezdettől fogva nem értek el semmi eredményt, itt az offenzíva már megindulása napján meg hiúsultnak volt tekintendő.

Lent délen Bukovinában még mindig nagy és véres harcok folynak, amelyek egyelőre vége láthatatlanok. Csernovicz elfoglalása óta az oroszok hihetetlen erőfeszítéseket tettek itt s egy ponton már egészen Kutyig tudtak előrehaladni. Innen azonban, amint tudjuk csapataink átkaroló mozdulata már másnap kivette őket. E sikertelenség után Kolome ellen fordult az orosz támadás. A nagy erejű tömeg rohamok a kisebbségben levő csapatainkat itt visszaszorították, amit vezérkarunknak pénteken délben kiadott jelentése nyilvánosságra hozza csapataink visszavonulását.

Az olasz harctéren a Doberdón és Görz előtt folynak nagyobb harcok. Cadorna miután hihetetlen nagy győzelemnek hirdette azt, hogy csapataink védelmi állást foglaltak el egyelőre az olasz földön — most már azon erőködik, hogy valóban érjen el valami sikert. Az olasz lapok azonban nincsenek valami tulságosan eltelve a Cadorna „győzelmétől” mert megállapítják, hogy mindaddig könnyen ment az előrehaladás, amíg a mi csapataink által kiürített terület szállották meg, de azonnal nagy nehézségek állították meg az olasz előrenyomulást amint a magyar-osztrák védelmi álláshoz közeledtek.

Az Angol Times megállapítja hogy nem Cadorna a győzelmi jelentése fel meg a valóságnak, hanem a Höfer jelentés állítása, mert, a visszavonulás minden veszteség nélkül történt meg.

A mai viszonyok között nehéz a helyzet áttekinthető képét adni. Annyit már meg lehet állapítani, hogy az orosz offenzíva négyhét alatt a rengeteg véráldozattal (106.000 holtakat ismertek be, akik között több tábornok is van) arányban álló eredményt nem tudott elérni, viszont a mi olaszországi sikereink tényleges eredményei ma is megvannak.

Vezérkarunk jelentése.

— Budapest június 28 Hivatalos. Érkezett éjjel 7 órakor. —

Orosz harotér.

Tümeceznél Bothman gróf tábornok hadseregének magyar-osztrák csapatai ellen lovastömegek 3 km-nyi szélességben és hatos tagozásban rohamot intéztek. Ellenséget szétszórta miközben súlyos veszteségeket szenvedtek. Egyéb-ként Kelet-galiciában és Bukovinában semmi jelentős esemény sem történt. Volhyniában a szövetséges hadseregek támadása előrehaladt Ugrinowótól délre Torcyutól nyugatra és Sokutnál ellenséget vissza szorítottuk. Június eleje óta a Pripjéttől délre 158 orosz tisztet 23075 főnyi legénységet, több ágyút és 90 géppuskát szállítottunk be.

Olasz harotér.

A Doberdói fensik északi szakaszán heves harcok után amelyekben csapataink összes állásukat megtartották a harci tevékenység lényegesen csökkent.

A déli szakaszon ellenben az olaszok támadásaikat miután ezek

visszavertük az igen élénk ágyútüzeltést folytatták foglyokban 5 tisztet 105 főnyi legénységet szállítottunk be.

A Karinthiai harcvonalon az Alpini csapatok a Seebach völgyétől északra sikertelenül támadnak.

A Breuta és de Etsch között ellenségnek a címá Dieci és a monte Zebio területén továbbá a monte Suterottó ellen a Pasubion a Pramir völgyen és a Zugna hegyhátón állásaink ellen intézett előretörései meg hiúsultak. Arco olasz lövegnek tüzelése alatt állott Tengeri repülőink San Causinn Bestrigena és Starancaui helységeket melyeket ellenség megszállva tart valamint az adriai műveket bőségesen bombázzák.

Délkeleti hadszíntér:

Nincs nevezetesebb esemény.

H ö f e r altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese

Az orosz hadviselés barbársága.

Zürich, június 30.

Az orosz offenzíváról szóló tudósítását a Neue Zürcher Nachrichten haditünetje így végzi: Az orosz hadvezetést a legnyersebb barbárság jellemzi. Nemcsak az ellenséggel, hanem saját katonáival szemben sem ismer irgalmat, sok-sok ezer orosz katona esett áldozatul az orosz tűzért, amely ágyuzással kergette előre rohamra a saját csapatteit és zárótűzzel megakadályozta, hogy a rohamozó oszlopok hátrálhassanak. Ezért a barbárságot a világtörénelem fog ítélőszéket tartani az orosz hadvezetőség fölött.

Angol aviatikusok baklövésai.

Berlin, június 30.

A Frankfurter Zeitung hágai tudósítója jelel: Pemberton Billing megdöbbentő adatokat mondott el az előtt a bizottság előtt amely most vizsgálja, hogy mennyiben jogosultak azok a vádak amelyeket az angol repülők ellen emeltek.

Billing elmondta vallomásaiban hogy az angol repülők balsikerrel elsősorban annak tulajdoníthatók, hogy a repülőgépeket rosszul választják ki, hogy a repülő tereket hiányosan világítják és hogy a repülőgépek rosszul vannak felszerelve.

Szavainak igazolásul felhozta egy tisztnek a pályafutását, akinek alig volt valami gyakorlata a repülésben és aki, bár mindössze egy hónapot töltött a francia harctéren mint megfigyelő, nébány hét mulva Angliában már repülő parancsnok újabb egy hónap mulva egy repülőraj parancsnoka, öt héttel később szárny parancsnok lett. Ezt a tisztet, aki a levegőben sohasem, hanem egyedül csak a ranglétrán repült bámulatos gyorsasággal, négy hónap mulva egy repülő brigád parancsnokká nevezték ki. Természetes, hogy képzettségének

hiányos volta megbosszulta magát ebben az előkelő állásban, amelyet nem tudott kellőképpen betölteni.

Billing elmondott egy esetet hogy egy parancsnok felhős időben 33 repülőgépet támadásra rendelt ki és megparancsolta, hogy 3000 láb magasra repüljenek fel. Az aviatikusok el tévesztették egymást szem elől, mindegyik azt hitte, hogy csak ő repült fel és a többi nem, és amikor meglátott egy másik repülőgépet — amely valóságban angol volt — azt hitte, hogy német repülőgéppel találkozott és bombázni kezdte; egy másik a belga főhadiszállást bombázta, de szerencsére nem találta el: ismét egy másik a dünkirchener parton szállott le azt hitte, hogy német területen van és gyorsan elégette készülékét; egy negyedik pedig Angliában tévedt és leszállt, amikor pedig embereket látott közeledni odakiáltott hozzájuk

— Nebántsatok megadom magam

Billing közléseit a bizottság haragos kacagással fogadta,

Az entente megkezdi az általános offenzívát

Luganó, június 29.

A Secolo párisi tudósítója jelel: Az oroszok nemcsak hogy folytatni fogják eddigi erőfeszítéseiket, hanem tovább északra is ki fogják terjeszteni azokat. Párisban egyáltalán nem állapítottak meg valami pontos tervet és dátumot a szövetségesek egyidejű offenzívára vonatkozólag, csupán azt határozták el, hogy tökéletesítik és befejezik előkészületeket. Miután azonban a magyarok és az osztrákok Dél-Tirolban, a németek pedig Verdunnél megelőzték a támadással, a szövetségesek megállapodtak, hogy az előkészületeket siettetik és a támadást megkezdik.

7030—916 szám.

Hirdetmény.

Az 1750—1916 számú miniszteri rendelet értelmében közhírré teszem, hogy az 1916 évi buza, rozs, árpa, kétszeres, köles és zab termés zár alá vétetik, tehát a termelő és természetbeni járandóságot élvező gazdasági munkás, részes, cséplőgép tulajdonos, abból 1916 augusztus 15-től 1917 augusztus 15-ig terjedő egy évi szükségletként csak a következőket tarthatja meg: Háztartás céljaira minden a háztartásban egész éven át természetben ellátást élvező személy után havonként 18 kg.-ot, a természetbeni cselédbért konventiót, részesrészt és cséplőrészt, munkáltatásra kisholdanként 4 kg.-ot, a nélkülözhetetlenül szükséges állat

állomány részére árpát és zabot és a hatóság által később megállapítandó mennyiségű kölest.

Akik részt, munkabér, cselédbér és konventió útján jutnak buza, rozs, kétszeres, köles, árpa és zabhoz abból csak a házi szükségletre megszabott mennyiség felett rendelkezhetnek szabadon, az azontul mutatózó gabona, mint felesleg szintén zár alá vétetik. Nem termelőknél fejenként és havonként 10 kilogram gabonára van igényük.

A zár alá vett mennyiségből ellátatlan családok a polgármesteri hivatal által kiadott vásárlási igazolvány ellenében 1916 október 15-ig a hatóságilag megállapított árban házi és gazdasági szükségletük gabonát vásárolhatnak. Az igazolvány eladó által megőrizendő. A fent jelzett gabonaneműek ezentúl csak a Hadi Termény bizománysainak, s a hatóság által vásárlási igazolvánnyal bíró egyéneknek adható 1916 október 15 után pedig köteles mindenki feleslegét a Hadi Termények megvételre felajánlani.

Az eladást és vételt a rendőrhatalóság szigorúan ellenőrzi, s a rendeletellen vétőket a legsúlyosabban fogja büntetni.

Gabona őrléséhez a polgármesteri hivatal által kiállított tanúsítvány szükséges, mellyel az őrlető fél bizonyítani tartozik, hogy az őrlőményt házi és gazdasági szükségleteire jogosan használhatja fel.

Szentes 1916 július hó 1.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Hazug hírek dán-német konfliktusról.

Az entente hírszolgálatát átlátszó célzattal hirtelt költötte annak, hogy Dánia és német birodalom között komoly diplomáciai konfliktus keletkezett és jegyzékváltás volt a skagerraki tengeri csata után, mert Dánia menedéket adott kikötőiben a megsérült angol hadihajóknak. A Kölnische Zeitung illetékes helyen szerzett felhatalmazás alapján a leghatározottabban megcáfolja ezt a híresztelést.

7326—1916. szám.

Hirdetmény.

Szentes város vadász területei 1916 évi július hó 7-ik napján délelőtt 8 órakor a városi gazdasági tanácsnoki hivatalban nyilvános szöbéli árverésen 10 év és 7 hónapra terjedő időre bérbe fognak adni. Az árverés alkalmával ovadékol lefizetendő egy évi haszonbér.

Részletes feltételek megtudhatók a gazdasági tanácsnoki hivatalban délelőtt 10-12 óráig.

Szentes, 1916 június hó 24.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester

UJJ KRUMPLI

kapható az
Első Szentesi Kenyérgyárnál



Gyalogság.

I.

Ti vasas dsidások s szilaj; hős huszárok
Mint villám púsztiatok szélvészfént száguld-

[tok,

Ti merész árkászok, ti bátor bajtársak,
Tönkreteszitek a púsztitó aknákat;

Ti szikravezetők ti hős táírászok,

Az eget a földdel összekapcsoljátok,

Ti lovas hírvívők, kik sok jóhírt hoztok,

Mindnyáján vérbeli hős testvérek vagytok.

Hátrálást fedeztek, rohamot puhítottok,

Ellenséget üztök és minden parancsol,

Ha kell kitarótán, megvalósítotok;

De bajban veszélyben mindig mi vagyunk ott

Mi törünk át frontot, cselet vetünk a szárnyon

Kaszáljuk az ellent, bárhogy ellenáljon;

Ezer halálközt millió veszélyben,

Mi álljunk vártán és rohamban helyünket.

Oroszlánkén vivjuk férfias csatánkat.

Ha közelg a döntés és ember kell a gátra

Kéztusában küzdve napok hosszú során,

Ki van ott más mint mi a „Gyalogság“.

(Folytatása következik.)



— **Kolera az olasz dadsere-**
ben jelentik: Egy kórházvonalat 200
kolerás katonát hozott Foggiába.

— **Az állami főgimnáziumban**
a jövő iskolai évrá már most, július
hónap első napjaiban felvehetők
a tanulók. Aki felvételét kívánja,
5-ikéig jelentkezék a szükséges
okiratokkal az igazgatói hivatalban
délelőtt 9 és 11 óra között! A nyil-
vános rendes tanulók a felvételkor
15 koronát, a magántanulók 12
koronát fizetnek egy koronával tő-
bet, mint más években, mivel az
Értesítőre szedett díj a jövő isko-
lai évtől kezdve két korona. Ter-
mészetesen szeptemberben is meg-
lesznek a rendes beiratások.

— **Elveszett.** A Derekegyháza
országuton orosházától —szentesig
elveszett egy zsák. A zsákban var-
rógép szerkezetek és posztó dara-
bok voltak. A becsületes megtaláló
jelentkezék a rendőrségen, hol 20
korona jutalomban részesül:

— **Bulgária megvásárolja**
a keleti vasutakat. Szófiából je-
lentik Tonesev pénzügy miniszter
a kamara valamelyik ledközelebbi
ülésén indítványozni fogja, hogy
Bulgária vásárolja meg a keleti
vasutaknak bolgár területre eső ré-
szét. Ez a vonal Musztafapesától
Dedeagacsigterjed és 150 kilométer
hosszu.

— **Kukorica csutkát** magas
áron vesz a Kenyérgyár. Átvétel
egész nap a gyár melletti magtárban
Behordáshoz a gyár költségmentesen
ad zsákat.

Kiadja:
Vajda B Utóda könyvnyomdája.

Halló! Halló!

Kibeszél?

A „Szentesi Lap“ beszél?

Mit beszél?

Azt beszél, hogy a

Vajda B. u. könyvnyomdájában

Részülnek a legizléseőbb

könyvnyomdai munkáik,

— a legolcsóbb árára, mellette

bármily mennyiségben!



Értesítés

Tisztelettel értesítesem a
nagyérdemű közönséget, hogy
nálam arató fatalpú, bőrfejjel
ellátott fatalpú papucsok ugy
nő mint férfi részére min-
den nagyságban kaphatók, fér-
fi nagy papucsok 13 koro-
na női papucsok b ő r -
fejjel 12 korona szövetejjel
női 8 korona.

Tisztelettel

Ifj. Fazekas Antal

Ref. bérház



Soós József

Vásárhelyi utca 64. sz.

háza, mely ugy korcsma,

mint bár mindenféle

üzletnek is igen alkal-

mas, szabadkézből örök

áron **csudó** értekezni

lehet a fenti szám alatt

a tulajdonossal.

A zonnali szállításra kapható néhány darablegjobb minőségű és igenkönnyű **kévekötő és marokrakó arató gépek**, manilla kévekötő zsinegek.

A lgyobb minőségű cséplő és **gépolajok**, cséplésre és téli fűtésre **I-rendű Poroszköszén Lég szeszgyári kocsz**, a legolcsóbb napiárban házhoz szállítva már most megrendelhető **Bartha Sándor** kereskedőnél későbbi szállítások igen bizonytalanok.

EGY JÓ CSA-
LÁDBÓL VA-
LÓ FIÚ GÉ-
PÉSZ TANU-
LÓUL FELVÉ-
TETIK. — Cim
megtudható a
„SZENTESI
LAP“ kiadó hi-
vatalában.

EGY
jó házból
való fiú
LAPUNK
nyomdájában
tanuloui fi-
zetéssel
azonnal
felvétetik.

VAJDA B. UTÓDA

könyvnyomdája

elvállal minden a könyvnyom-
dászat körébe vágó munkálatot
a legegyszerűbbtől a legdisze-
sebb kivitelig, gyorsan, pontosan
a lehető legjutányosabb árért.

„SZENTESI LAP“ kiadóhivatala

Kossuth-tér 4. sz. (Ref. bérház)